



## 贯彻党的十九大精神——

# 四川高校优秀辅导员“校园巡讲”活动走进绵阳职业技术学院



12月18日,“学习宣传贯彻党的十九大精神——四川高校优秀辅导员‘校园巡讲’”活动在绵阳职业技术学院学术报告厅举行。学院师生代表600余人聆听了报告。绵阳职院党委副书记王荣海主持活动。

本次“校园巡讲”活动旨在深入宣传和贯彻党的十九大精神,根据党中央的决策部署,按照教育部党组和中央四川省委的工作要求,省委教育工委遴选了30名省级优秀辅导员分赴全省各高校巡讲。到绵阳职业技术学院巡讲的是第6小组,四川农业大学都江堰校区党委副书记、学工部副部长李静波任组长,组员包括电子科技大学张琼老师、成都信息工程大学王燕老师、西南科技大学程晓娟老师、电子科技大学成都学院刘欢老师、四川国际标榜职业学院谢里老师。

院领导王荣海代表学院对巡讲团的到来表示热烈欢迎。他指出,认真学习、深入贯彻、大力宣传、全面贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。此次巡讲活动,五位嘉宾结合自身工作经历和工作体会对十九大报告进行解读,让身边人讲述身边事,用身边事教育身边人,促进青年自主学习,深化自我教育,实现自我成长,帮助在场师生进一步加深对党的十九大精神的认识和准确理解。

五位巡讲团成员依次登台进行宣讲。其中,第八届全国高校辅导员年度人物提名奖获得者、电子科技大学张琼题为《新时代新舞台 新担当》;第三届四川省高校辅导员年度人物、成都信息工程大学王燕题为《坚定文化自信 走向伟大复兴》;第二届四川省高校辅导员年度人物、西南科技大学程晓娟题为《走进新时代做有担当的新时代青年》;第二届四川省高校辅导员年度人物提名奖获得者、电子科技大学成都学院刘欢题为《走进新时代 共赴新征程 迎接新未来》;第三届四川省高校辅导员年度人物、四川国际标榜职业学院谢里题为《新时代新思维》。

新时代是怎样的时代?张琼、刘欢通过对十九大报告的解读,指出,这个新时代,是承前启后、继往开来、在新的历史条件下继续夺取中国

特色社会主义伟大胜利的时代,是决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国的时代,是全国各族人民团结奋斗、不断创造美好生活、逐步实现全体人民共同富裕的时代,是全体中华儿女勠力同心、奋力实现中华民族伟大复兴中国梦的时代,是我国日益走近世界舞台中央、不断为人类作出更大贡献的时代。“当代青年应理解新时代、融入新时代、奉献新时代,勇做时代的弄潮儿”。刘欢总结道。

如何看待新时代?“高铁、支付宝、共享单车

和网购是新四大发明。”程晓娟从“一带一路”沿线20国青年评选出的中国“新四大发明”讲起,指出,新时代,城市建设完善、农村经济发达、生活水平提升。她以一个今年18岁的青年的人生轨迹为例,“当你36岁时,将见证中国基本实现社会主义现代化;当你51岁时,将见证中国成为社会主义现代化强国……”

“新时代既有机遇,也有挑战。”谢里讲道。跨入新时代,青年应该怎么做?张琼指出,“在新时代,青年要秉承向上、向善、向美、向真的理念,坚持立大志、做大事、求大为,做最好自己、做国家栋梁、做世界担当。”程晓娟鼓励青年要苦练内功,让能力与梦想匹配,脚踏实地,撸起袖子加油干,不负时代,不辱使命。

在“坚定文化自信、走向伟大复兴”的讲座中,王燕从中国传统节日讲起,指出,中国灿烂文化“炙手可热”,茶文化博大精深,曹文轩、刘慈欣等一批作家频频斩获国际文学大奖,《舌尖上的中国》等纪录片反响热烈……她向广大师生提出,新时代的青年应该坚定文化自信,做中国先进文化的积极引领者和践行者、中华优秀传统文化的忠诚传承者,弘扬中国精神。

近两个小时的报告中,五位优秀辅导员结合工作实际及学生成长成才需求,将党的十九大报告中一系列关于青年事业、教育事业的、创新创业、科学创新等内容,用接地气的语言娓娓道来,从不同角度生动的解读了党的十九大报告,精彩的演讲赢得了一次次热烈的掌声。

(陈丽媛)

## 四川农业大学与安州中学签署优秀生源基地协议

本报讯 近日,安州中学与国家“211工程”重点建设大学和国家“双一流”建设高校——四川农业大学签署优秀生源基地协议并挂牌。四川农业大学招生就业处处长杜彬、副处长马海、招办主任王文龙、市教体局招办副主任文小平、安州区教体局副局长巩映奎参加授牌仪式。

在授牌仪式上,四川农业大学招生就业处处长杜彬详细介绍了作为“双一流”建设高校的四川农业大学的办学理念、师资队伍、办学成就、办学特色及专业设置等情况。他给予安州中学以高度评价,他说安中是川农大在绵阳市区县高中挂牌的第一所学校,是因为安中是一所拥有百年办学历史的学校,拥有突出的办学特色,扎实的教育教学功底和深厚文化底蕴。特别是近年来,安中高考成绩连年攀升,重本上线人数稳破300大

关,为川农大输送的学生数量多、质量高。安中校长唐子军表示,川农大优秀生源基地授牌为契机,充分利用高校的优势资源,充分分享受各类招生优惠政策,大力提高教育教学质量,为川农大输送更多优秀学子。

协议签订生效后,川农大将为安中师生提供参加川农大科研项目、举办职业生涯规划及高考志愿填报讲座;举办科技、人文类方面的专家教授讲座;开展综合素质拓展、文体等活动。川农大定期向安中通报考入川农大学生在校表现情况及就业情况。

据悉,四川农业大学是一所所以生物科技为特色,农业科技为优势,多学科协调发展的国家“211工程”重点建设大学和国家“双一流”建设高校,也是教育部本科教学工作水平评估优秀高校。

(朱明光 陈德会 何金泽)

## 江油一中孙莉老师荣获“同课异构”说课比赛省一等奖

本报讯 为进一步提升一线教师的教学技能,加强对新教材的研读,促进新课改的科学化发展。11月30日,由巴蜀好教育联盟承办的“同课异构大赛”(四川赛区第二轮)在达州顺利召开,通过精心准备,我校数学教师孙莉在说课环节中脱颖而出,取得了第4名,荣获四川省一等奖;在献课环节取得第5名,获得了四川省三等奖的优异成绩。该成绩的取得展示了我校青年教师的教学风采,也是对我校教学教研工作的极大肯定,更鼓舞了老师们在以后的工作中,研究新课标背景下的课堂教学,进一步探索教学技艺,不断提升教学能力。(郑继成)

## 三台教师进修学校深入开展师德师风专项治理活动

本报讯 12月25日,三台县教师进修学校对照“四有”好教师标准及国家、省、市、县相关规定,积极开展批评与自我批评活动。

会上,三台县教体局党委委员、教师进修学校校长钟凯带头进行反思、批评与自我批评,他对学校在师德师风调研活动中梳理出的典型问题、原因进行了深入剖析,并提出了切实可行的整改措施。随后,全体教职工分四个活动小组开展了批评与自我批评教育活动,本着“立足工作、出于公心、相互帮助”的原则,与会教师踊跃发言,班子成员分别深入小组听取了教职工的意见和建议。

除此之外,学校党总支、工会还结合社会主义核心价值观的培育和践行活动,组织全体教职工学习身边典型事迹,传递“正能量”;结合本学科或个人岗位工作实际,展望2018年工作新蓝图,制定2018年工作新计划。

活动的开展,进一步巩固深化了“贯彻落实党的十九大精神师德师风专项治理”活动成果。(唐红梅)

## 省教科院专家组到江油中学指导科学备考培训



本报讯 近日,四川省教育科学研究院教研员段增勇、吴中林、宋怀彬、马红艳、何兴明、卢志、陈静亦、张自峡等领导专家莅临我校指导工作,并给我校教师作了新高考背景下科学备考培训指导。

专家组到达后,江油中学党委书记、校长勾红蔚对莅临的领导专家表示了热烈的欢迎和衷心的感谢。他向各位专家介绍了我校基本情况,特别就学校办学理念、文化特色、师资队伍建设等方面的情况,作了具体介绍。专家组随后深入课堂听课,之后进行评课议课和交流研讨。第二阶段,以教研组为单位分学科进行专题指导讲座,给我校教师带来了新高考复习备考新理论、新方法,解决了大家常见疑惑,更新了观念。老师们纷纷表示,此次培训学习,收获颇丰,一定要以此为契机,加强学习,做研究型教师,不断提升完善自身教学水平,为学校更好地发展贡献自己的力量。

作为李白故里第一学府,江油中学历来高度重视教师专业化水平建设,师资力量建设,副校长分管,一把手亲自抓,通过请进来,走出去的战略,打造了一支敬业、爱生、高水平、高素质的教师队伍。本次培训活动专家云集,规模空前,正是在我校改革发展的关键时期,所接受的一次高规格的培训指导。我校教师非常珍惜这次学习机会,认真聆听,认真领会,认真实践。本次培训对我校积极应对新高考和后续教育科研等各项工作具有很强的指导意义,必将提升我校的办学育人水平,推动我校迈入更高平台。

(朱建林)

# 豪情满怀迎验收 众志成城谱新篇

## ——绵阳实验高中迎接省一级示范高中专家组现场评审验收纪实

2017年12月7日,从四川省教育厅传来消息,2017年12月20—22日绵阳实验高中将迎接四川省一级示范高中(国重)的专家组现场评审验收。这个消息像闪电一样在实验校园里迅速传递,全校师生奔走相告,等待了四年的省一级示范高中验收终于来了。2014年9月,学校党委审时度势、正确研判,开始了创建四川省一级示范高中的破冰之旅。在学校党委的正确领导下,全体实高人以“创建省一级示范、打造名牌优质高中”为共同夙愿和矢志不渝的追求目标,齐心协力、众志成城,在办学硬件条件提档升级、校园文化等重点项目打造、教学质量提升、办学示范辐射等多个方面取得了巨大的成就。时至今日,准备工作已经就绪。

收到验收消息后,学校党委立即成立迎检工作领导小组、专项工作小组,明确分工。先后召开全体干部大会、全校教职工大会专题布置省一级示范高中的迎检工作。绵阳实验高中党委书记、校长贾清仁提出“凝心聚力、精细谋划、全力以赴,确保高分通过省一级示范专家组验收”的迎检目标。副校长任宏烈牵头的创建工作办公室统筹安排,将整个迎检分成三个阶段。12月7日—17日为全力准备阶段,完善各种汇报材料准备、档案整理和校园环境整治等相关工作;12月17日—20日为自查自纠和完善阶段,确保各项工作万无一失;12月21日—22日为最后一个阶段,实验高中将以最佳的状态迎接专家的检查验收。会后,全体实高人各司其职,一场轰轰烈烈的迎检攻坚战紧锣密鼓地打响。



成员取消周末,全天候上班,每天早上八点半准时召开碰头协调会安排当天工作,下午5:30召开总结会总结当天工作,到食堂简单一碗面后,继续上班到晚上九点,从不间断。以贾清仁校长为首的校级领导班子以身作则,以饱满的工作热情,扎实的工作,保证了各项迎检措施和项目的落实。任宏烈副校长身为创建工作总指挥,一直扎在创建工作的一线,为了学校的创建工作,

作为父亲的他就连儿子第一次带准儿媳回家都没能顾得上陪家人吃一顿团圆饭。同时身兼教研室主任和创建办主任的蒲彩军,手里工作千头万绪,为了不拉下手里的任何工作,白天负责教研室相关工作,晚上去验收他分管的档案资料直到深夜;三年来,他仅创建工作的各种会议记录就写了厚厚的一本。政教处马永国副主任爱人手臂受伤生活不能自理,为了学校的迎

检工作,只有请亲戚代为关照,作为学生体育锻炼展示的总负责,一直扎根学校,优化阳光大课间活动方案,指导学生训练,十几天下下来嗓子也无怨无悔。类似感人的事情还太多太多,这些点滴的细节,再次证明了我校的行政领导班子是一个顾大局、识大体,敢于担责,甘于奉献的优秀领导班子。

### 团结协作 默默奉献 他们是高尚的实高教师

在整个迎检准备过程中,我校全体教职员工发扬“同心同德、实干实效”的实高精神,以精益求精的工作态度,保质保量地完成了学校交给的各项任务。承担这次迎检资料归档的资料员主要是我们学校各处室的职员老师,为了按照指标要求精确的体现出学校的各项工作,他们认真解读自己负责的指标内容,把以前准备的几千份资料重新阅读,整理归档,眼睛看累了,抹点清凉油继续看。督查组提出整改意见后,继续修改再次归档,重复多遍。有些板块设计的资料多,任务重,资料员甚至工作到凌晨,就算熬红了双眼也毫无怨言。学校的叶栋梁和罗鹏老师修改主体汇报材料到凌晨三点,第二天一早又出现在办公地点。苏忠老师孩子在读初中,急需陪伴,接到学校的突击任务后,虽然觉得愧对孩子,还是来到学校,一熬就是连续十天。黄莉老师腿部受伤手术后,本该在家静养,但是接到学校工作后,跛着脚就来到工作地点。还有我们的班主任,动员组织学生参加阳光体育锻炼的演练,一次又一次,跟着队伍跑上跑下,组织学生进行校园环境整治,精心组织,亲自动手和学生一起打扫,纵然早出晚归、腰酸背痛也没有一句怨言。每一个教师,都有一个故事,每一个故事背后,都让人收获感动。正是他们,把学校的事情当成自己的事情,用自己的实际行动诠释了“同心同德、实干实效”的实高精神所在。

### 青春活泼 不怕困难 他们是优秀的实高学子

实验高中的飞速发展,他们是参与者,也是感触最深的见证者。实验高中的五千余名学生,充分发挥“迎检工作,从我做起”实高主人翁意识,思想与行动高度统一,为迎检工作作出了巨大的贡献。他们不怕苦、不怕难,主动参与到迎接省一级示范高中检查验收的各项工作中。阳光大课间活动,是我校一直坚持的特色项目,为了充分展示我校阳光大课间的震撼场面,分管艺体工作的王建军主任和体育教研组精心组织,进行了多次演练。同学们积极配合,按照学校要求,标准的完成每一个细节动作,纵然训练辛苦也没有一个人退出和抱怨。整治校园环境,学校各处卫生死角,教室、公区、寝室的清理等都是学生们亲自动手,学校所有门窗、地板、墙面学生们都一遍遍擦拭,一点都不会怠慢。经过同学们的辛勤和努力,整个学校焕然一新,尤其值得一提的是我们的高三学子,他们学业繁重,一方面要迎接绵阳市第二次诊断考试,一方面还要承担迎接省一级示范高中验收的各项任务,虽然辛苦、虽然劳累,但是他们没有一句怨言。正是因为有这样一群爱校如家、不怕困难、无私奉献的优秀学子,才使得我们学校的各项工作始终开展得非常顺利。让每一个实高人都感受到了团结的力量。

忽如一夜春风来,千树万树梨花开。迎检如同冬日吹来的一股春风,吹开了满园芬芳,绚丽多姿。我们有理由坚信,凭借全体实高人的众志成城,无私奉献,绵阳实验高中一定会高分通过省一级示范高中专家组的现场评审验收,顺利拿到“省一级示范高中”这块金字招牌,为高位发展再筑高端平台,阔步进入名牌优质高中发展的新时代!

(朱武军)